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Schulverband Kleinheubach 

Niederschrift 
 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung der Schulverbandsversammlung am 25.05.2020 im 

SAAL des HOFGARTENS. 

 

Nummer:  SV/002/2020 Dauer: 19:00 - 19:34 Uhr 
 

Personen: Bemerkungen 
 

Anwesend: 

Schulverbandsvorsitzender 

Herr Stefan Danninger bis TOP 1 öff. 

Herr Thomas Münig ab TOP 2 öff. 

Schriftführer 

Herr Andreas Weber  

Mitglieder Schulverbandsversammlung 

Herr Stefan Distler  

Herr Sven Fertig  

Herr Gerald Hornich  

Herr Andreas Löffler  

Frau Monika Wolf-Pleßmann  

Berater 

Frau Rektorin Angelika Hirsch  

Herr Patrick Dietrich, Hausmeister  

Frau Tanja Trunk  

 

Abwesend: 

Berater 

Frau Nicole Rath, Stellvertr. Schulleiterin entschuldigt 
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Schulverbandsvorsitzender Stefan Danninger eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die erschienenen 

Zuhörer. Das Protokoll führt Herr Andreas Weber. Der Vorsitzende stellt die fristgerechte und 

ordnungsgemäße Ladung fest. Das Ratsgremium ist beschlussfähig. 

 

 

I. Öffentliche Sitzung 

 
 

1 Wahl des Schulverbandsvorsitzenden- Beratung und Wahl 
 

Schulverbandsvorsitzender Danninger erläutert, dass nach Art. 9 BaySchFG i.V.m. Art. 35 KommZG 

die Schulverbandsversammlung aus ihrer Mitte einen Vorsitzenden wählt.  

 

In der Bürgermeisterrunde wurde vorbesprochen, dass der Erste Bürgermeister des Marktes 

Kleinheubach, Herr Thomas Münig, dieses Amt erhalten sollte. 

 

Es ist eine geheime Wahl mit Stimmzetteln durchzuführen. Er bittet nun Herrn Weber von der 

Verwaltung um Vornahme der Wahlhandlung. Herr Weber bittet Frau Tanja Trunk um Unterstützung. 

 

Es wird geheim mit Stimmzetteln gewählt.   

 

 

 
Herr Erster Bürgermeister Thomas Münig wird einstimmig mit 6 Stimmen zum 
Schulverbandsvorsitzenden gewählt. 
 

Herr Thomas Münig nimmt diese Wahl an und bedankt sich für das Vertrauen. 

Nun übernimmt Schulverbandsvorsitzender Münig die Sitzungsleitung.  

 

 
 

 

2 Verabschiedung des bisherigen Schulverbandsvorsitzenden 
 

Der Vorsitzende bedankt sich bei Herrn Ersten Bürgermeister a.D. Stefan Danninger für seine 

zwölfjährige Tätigkeit als Vorsitzender des Schulverbandes. In dessen Amtszeit fielen der Bau der 

Atriummensa und die Generalsanierung der Schulturnhalle.    

 

 

 
 

 

3 Festlegung der Anzahl der Stellvertreter des Schulverbandsvorsitzenden - Beratung 
und Beschlussfassung 

 

Nachdem das Bayerische Schulfinanzierungsgesetz (BaySchFG) keine Angaben zur möglichen 

Anzahl der Stellvertreter enthält, sind nach Art. 9 Abs. 9 BaySchFG die Vorschriften des Gesetzes 

über die kommunale Zusammenarbeit (KommZG) einschlägig. 

 

 

Nach Art. 35 Abs. 1 KommZG ist ein Stellvertreter zu wählen. Ein weiterer Stellvertreter kann 

gewählt werden. Wie bisher praktiziert, wird vorgeschlagen, zwei Stellvertreter zu wählen. 
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Es werden zwei Stellvertreter des Schulverbandsvorsitzenden gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 : 0 
 

 

 

 

4 Wahl der Stellvertreter des Schulverbandsvorsitzenden - Beratung und Wahl 
 

Wie der Schulverbandsvorsitzende sind auch seine Stellvertreter aus der Mitte der 

Schulverbandsversammlung zu wählen. 

 

In der Bürgermeisterdienstbesprechung wurde folgender Wahlvorschlag erarbeitet: 

 

Erster Stellvertreter: Stefan Distler, Erster Bürgermeister  der Gemeinde Laudenbach 

Zweite Stellvertreterin: Monika Wolf-Pleßmann, Erste Bürgermeisterin der Gemeinde Rüdenau 

 

Es wird geheim mit Stimmzetteln gewählt. 

 

 

 
Herr Erster Bürgermeister Stefan Distler wird einstimmig mit 6 Stimmen zum ersten 
Stellvertreter des Schulverbandsvorsitzenden gewählt.  
 
 
Frau Erste Bürgermeisterin Monika Wolf-Pleßmann wird einstimmig mit 6 Stimmen zur 
zweiten Stellvertreterin des Schulverbandsvorsitzenden gewählt.  
 

 
 

 

5 Festlegung der Entschädigung des Schulverbandsvorsitzenden - Beratung und 
Beschlussfassung 

 

Der Schulverbandsvorsitzende wird gem. Art. 49 GO von der Beratung und Beschlussfassung 
ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 : 0 
(Abstimmung erfolgte ohne Herrn Schulverbandsvorsitzen Münig) 

 
 

Herr Stefan Distler übernimmt die Sitzungsleitung. 

 

Bislang erhielt der Vorsitzende eine dynamisierte Entschädigung in Höhe von zuletzt 217,94 

Euro/Monat. Dieser Betrag wird seitens der Verwaltung vorgeschlagen.  

 

 

 
Der Schulverbandsvorsitzende erhält für seine Tätigkeit eine monatliche 
Aufwandsentschädigung in Höhe von 217,94 Euro. Diese Entschädigung erhöht sich zeitgleich 
und im gleichen Maße (nur prozentual) wie das Grundgehalt eines Beamten der 
Besoldungsgruppe A 9 des Bayerischen Besoldungsgesetzes. 
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Abstimmungsergebnis: 5 : 0 
(Abstimmung erfolgte ohne Herrn Schulverbandsvorsitzen Münig) 

 

 

 

 

6 Festlegung der Entschädigung der Stellvertreter des Schulverbandsvorsitzenden - 
Beratung und Beschlussfassung 

 

Schulverbandsvorsitzender Münig übernimmt wieder die Sitzungsleitung und bittet um 

Beschlussfassung über die Befangenheit der Stellvertreter.  

 
Die Stellvertreter des  Schulverbandsvorsitzenden werden gem. Art. 49 GO von der Beratung 
und Beschlussfassung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 4 : 0 
(Die Abstimmung erfolgte ohne Herrn Stefan Distler und Frau Monika Wolf-Pleßmann.) 

 
 

Bislang erhielten die Stellvertreter des Schulverbandsvorsitzenden im Vertretungsfalle den 

entsprechenden Anteil der Entschädigung des Vorsitzenden als Tagesentschädigung. Dies wird seitens 

der Verwaltung wieder vorgeschlagen.  

 

 

 
Die Stellvertreter des Schulverbandsvorsitzenden erhalten für jeden Tag der Vertretung eine 
Aufwandsentschädigung von einem Dreißigstel des Monatsbetrages der Aufwandsentschädigung 
des Vorsitzenden, höchstens jedoch den Monatsbetrag je Kalendermonat.  
 
Abstimmungsergebnis: 4 : 0 
(Die Abstimmung erfolgte ohne Herrn Stefan Distler und Frau Monika Wolf-Pleßmann.) 

 

 

 

 

7 Erlass der Verbandssatzung für den Schulverband Kleinheubach - Beratung und 
Beschlussfassung 

 

Der Vorsitzende erläutert, dass die neue vorgeschlagene Verbandssatzung inhaltlich nur in Bezug auf 

das Sitzungsgeld und die Entschädigung Selbständiger geändert wurde. Demnach wird vorgeschlagen, 

das Sitzungsgeld von bislang 20,00 Euro auf 30,00 Euro je Sitzung und die Entschädigung für 

Selbständige von bislang 30,00 Euro auf 40,00 Euro je volle Stunde zu erhöhen.  

 

 

 

 
Die Schulverbandsversammlung erlässt die als Anlage beigefügte Verbandssatzung für den 
Schulverband Kleinheubach. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 : 0 
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8 Erlass der Geschäftsordnung des Schulverbands - Beratung und Beschlussfassung 
 

Auch hier wurde materiell nichts geändert, so  der Vorsitzende. Die Geschäftsordnung wurde lediglich 

dem neuesten Muster angepasst. 

 

 

 
Die Schulverbandsversammlung erlässt die als Anlage beigefügte Geschäftsordnung. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 : 0 
 

 

 

 

9 Ganztagesbetreuung, Elternbeiträge für Freitagsbetreuung und Essensgeld - 
Beratung und Beschlussfassung 

 

Aufgrund der Schulschließung durch die Coronakrise wurden die Zahlungsverpflichtungen der 

Elternbeiträge für die Freitagsbetreuung und die Essensgelder bis auf weiteres ausgesetzt. 

 

Die Schulverbandsversammlung hat nun eine entsprechende Entscheidung zu treffen.   

 

 

 
Der Schulverband Kleinheubach verzichtet auf die Erhebung von Elternbeiträgen für die 
Freitagsbetreuung ab 01. April 2020 für die Zeiträume, in denen aufgrund der Coronakrise 
keine geregelte Freitagsganztagesbetreuung stattfinden kann. Dieser Verzicht wird auch für 
Kinder in der Notbetreuung gewährt   
 
Auf die Erhebung des Essensgeldes wird ebenfalls für die Zeiträume ab April 2020 verzichtet, in 
denen aufgrund der Coronakrise kein Essen in Anspruch genommen werden kann. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 6 : 0 
 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende bitte nun um Aufnahme eines neuen Tagesordnungspunktes „Ersatzbeschaffung einer 

Geschirrspülmaschine für die Mensa – Beratung und Beschlussfassung“.  

 

 

Dieser Tagesordnungspunkt wird aufgenommen. 
 

Abstimmungsergebnis: 6 : 0 
 

 

 

 

 

10 Ersatzbeschaffung einer Geschirrspülmaschie für die Mensa-Beratung und 
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Beschlussfassung 
 

Für die Mensa soll eine neue Geschirrspülmaschine angeschafft werden. 

Die im Jahr 2009 angeschaffte Maschine ist nicht nur wegen des Alters sondern auch wirtschaftlich 

und  ökologisch an ihre Grenzen gekommen. Die Spülvorgänge dauen mit fast 400 Sekunden 

mittlerweile doppelt so lange wie bei einer Neuen Maschine. 

Auch bei der vorhandenen, externen Entsalzungsanlage steht eine Neuinvestition an.  

Es wurden von verschiedenen Fachfirmen vergleichbare Angebote angefordert,diese liegen noch nicht 

vor.  

 

 

 
Der Schulverbandsvorsitzende wird ermächtigt, den Auftrag für die Beschaffung der 
Geschirrspülmaschine, an den wirtschaftlichsten Anbieter zu erteilen.  
 
Abstimmungsergebnis: 6 : 0 
 

 

 

 

11 Genehmigung öffentlicher Niederschriften 
 

 

 
Der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 07.01.2020 wird zugestimmt. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 4 : 0 
(2 Enthaltungen) 
 

 

 

12 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
 

 

 
Der Schulverband Kleinheubach beauftragte die T-Systems International GmbH, München mit der 

Glasfasererschließung der Schulhäuser in Kleinheubach und Laudenbach. 

 

 
 

 

13 Informationen 
 

 

 
Es liegen keine aktuellen Informationen vor. 

 

 
 

 

14 Anfragen 
 

 



Niederschrift über die öffentliche Sitzung der 
Schulverbandsversammlung am 25.05.2020 

Seite 8 von 8 

 

 

 
Die Gremiumsmitglieder haben keine Anfragen. 

 

 
 

 

 

Ende der öffentlichen Sitzung. 

 

 

F. d. R. 
 

 

Schriftführer: 

 

 

Andreas Weber 
Leiter der Geschäftsstelle 

Vorsitzender: 

 

 

Thomas Münig 
Schulverbandsvorsitzender 

   

 


